

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЙНОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 66 (5053)
ЧЕТВЕРГ
19
Марта
1942 г.
Цена 15 коп.

ВОЙНА—ПРОВЕРКА ДЛЯ КАЖДОГО БОЛЬШЕВИКА

ЛЕНИН И СТАЛИН учат нас, какими должны быть коммунисты. «Показанные члены партии нам не надо», — пишет в «Правде» в 1919 году Ленин, когда в Москве шла партийная неделя. Это было также для партии, для советской власти время гражданской войны, один из самых острейших моментов борьбы с белогвардейскими бандами Деникина. Ленин знал рабочих и трудающихся красных в партии. Он говорил: «Мы не будем вам выйти от этого, мы зовем вас на групповую работу».

И трудающиеся шли в партию Ленина—Сталина, шли на трудную работу государственно-строительства. В этом была сила партии, сила советской власти. В это время, в тяжелой борьбе выковывался чистый образ большевика, человека, беззаветно преданный делу Ленина—Сталина, человека самоотверженного труда, железной воли, немоколебимой дисциплины.

Товарищ Сталин написал нам эти ленинские-работника, такого, каким создает его теоретическая и практическая школа ленинизма. Это особый тип, в стиле работы которого сочетаются революционный русский разум и американскую личность.

В первые же дни войны товарищ Сталин призывал советский народ перестроить всю работу на воинский лад, отрешиться от благодушия в безопасности, от настроений мирного строительства. Если страна и прежде всего большевики отклинулись на этот призыв. В этой же войне товарищ Сталин и соединяется с первоначальной разумом и стилем белого труда, тощностью, четкостью в работе.

На фронте в кровавых боях против свирепого и сильного врага большевики находятся на передовой линии огня. Погибли Ключков, по последнему зданию драчущийся с врагами в парнике вместе с 28 гвардейцами при обороне Москвы. показал качеству настоящего большевика. Коммунисты Дацлов, Багутин, Сергеев, Музалевский и Волков, агитирующие на фронте примером личной храбрости и излияние в наступление в первых рядах, показывают качества настоящих большевиков. Настоящим большевиком показал себя заместитель политрук Максаков, вместе с группой гвардейцев, самотверженно, как подается в военное время, так результаты не замедлят себя ждать. Качество и количеством работы показали, что ты большевик. Вот здесь и нужны американская ловкость и русский революционный разум!

Война же, демонстрирующая нужна не только на фронте, но и в тылу. Она помогает бороться с разрывистым и разобщенным. Она подталкивает отставших и малюток. Она выводит из сковы врага большевиков. Обстановку железной воинской дисциплины на предприятиях и в учреждениях должны поддерживать и создавать в первую очередь большевики. Они и сами должны служить примером в образе дисциплинированности.

В военное время каждый большевик, больше чем когда-либо, —агитатор и пропагандист. Он несет в массы имена Ленина—Сталина, он учит массы, каким путем скорее всего приведет наша страна к победе над врагом. Личный пример—лучшая агитация. Неубедительны призываы того большевика, который не подкрепляет то, что говорит, личным примером, личным трудом.

Лозунг «Все для фронта» должен войти в плоть каждого большевика. Сослательное отношение к своим землякам, к своим обязанностям, к своему делу в том и заключается, чтобы каждого, ежечасно проверять себя, —если ли я делаю, что в моих силах. На самом деле, на каком бы месте ни находился большевик, этот вопрос он должен решать с одинаковой к себе строгостью.

Жизнь всей страны направлена сейчас в одну цель—разбить врага. Партия Ленина—Сталина ведет нас по единственному правильному пути к победе. Сила партии—в ее людях, в их сознательности, способности, всем знания, всем умению, отдать только все на один раз. Это священный долг каждого большевика в this отечественной войне.

Красная Армия перешла от обороны к наступлению. Несколько разрывы наступления строятся на фронте. Враг отступает. Немецкая армия уже не та, что раньше. Но война еще не кончена. Разбиваются банды немецких оккупантов. (Передовка «Правды» за 18 марта).

У Н А З Президиума Верховного Совета Союза ССР о присвоении звания ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СССР НАЧАЛЬСТВУЮЩЕМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

- Младшему лейтенанту Байкову Семену Григорьевичу
- Старшему сержанту Мильдакову Хасимуру Заурбековичу
- Младшему прапорщику Паниратову Александру Константиновичу
- Лейтенанту Фрунзе Тихуру Михаиловичу.

Президент Президиума Верховного Совета СССР
М. НАЛИНН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРНИН.

Москва, 16 марта 1942 года.

17 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск, а на некоторых участках фронта отбили контратаки противника с большими для него потерями.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 МАРТА

В течение 17 марта наши войска вели

наступательные бои против немецко-фашистских войск, а на некоторых участках фронта отбили контратаки противника с большими для него потерями.

16 марта уничтожено 47 немецких самолетов. Наша потеря—15 самолетов.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплены два транспорта, один тральщик и один сторожевой корабль противника общим водоизмещением 16 000 тонн.

★

В течение 16 марта частями наше армии уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 203 автомашин с боеприпасами и грузами, 125 танков с боеприпасами, 13 автомобилей с горючим, 36 орудий, 22 зенитно-пулеметных точки, 3 минометных батарей, взорваны 9 складов с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено 4 батальонов пехоты противника.

★

На одном из участков Западного фронта одна наша часть за один день бое уничтожила 600 немецких солдат и офицеров и захватила 2 противотанковых орудия, 4 станковых и 8 ручных пулеметов, 150 штыков, 1 миномет, 10 автомашин, одно противотанковое ружье, 6 000 патронов и другое военное имущество. На другом участке фронта в районе населенного пункта Д. наша стрелковая часть в течение дня отразила несколько контратак пехоты противника, подразделений и захваченных танков. В бою захватено 2 танка, 10 орудий, 1 крупнокалиберный пулемет, 8 станковых и ручных пулеметов, 50 штыков, мин, ручные гранаты, вышибленные патроны. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

★

На одном из участков Юго-Западного фронта, преследуя врага, наши части заняли несколько населенных пунктов. В бою уничтожено свыше 1 000 вражеских солдат и офицеров, подбиты 1 танк и 7 средних танков. Всего в плен 382 немца. Захвачены трофей: 35 орудий, 80 пулеметов, 58 минометов, 108 автомашин, 357 гипотов, 3 500 снарядов, 85 000 патронов, 10 000 мин, 200 щитов, 12 противотанковых ружей и несколько складов боеприпасов, продовольствия и обмундирования.

★

На этом из участков Балтийского фронта, наши части заняли несколько населенных пунктов. В бою уничтожено 500 немецких солдат и офицеров. Захвачены артиллерийские установки, в том числе 40 человек. В окрестностях Баренцева на-днях обнаружено несколько гибельных ям. Во вскрытых первых двух ямах оказалось 77 трупов—героев гитлеровских извергов. У многих из них вывернуты руки, выбиты зубы, выбиты глаза, отрезаны уши, обожжены руки и ноги. Есть груши с перерезанным горлом. Врачебной экспертизы установлено, что все 77 несчастных погибли в результате художественных пыток и издевательств над ними.

★

На военном звере в Любеке (Германия) произошел большой пожар на складе горючей продукции. Подожжен в организованном пожаре иностранцев, в большом количестве работающих на этом предприятии, гитлеровцы расстреляли несколько человек французов и итальянцев.

★

На ночь на 18 марта на фронте никаких-либо существенных изменений не произошло.

★

Наши части, действующие из одного из участков Юго-Западного фронта, преследуя врага, заняли один населенный пункт. В бою уничтожено 500 немецких солдат и офицеров. Захвачены 4 пулемета, 10 автомашин с грузами и склад с боеприпасами. Противник потерял убитыми свыше 300 солдат и офицеров. Захвачены трофей: 4 орудия, 7 минометов, 11 ручных и 2 станковых пулеметов, 2 склада с боеприпасами, 5 мотоциклов и другое военное имущество.

На другом участке наша стрелковая часть уничтожила 2 орудия, 8 минометов, 6 пулеметов, два склада с боеприпасами и захвачила 8 орудий, 7 минометов, 12 пулеметов. На поле боя немцы оставили 120 трупов.

★

Наши части, действующие из отдельных участков Ленинградского фронта, в тяжелых боях с противником наложили большой урон живой силе и боевой технике гитлеровцев. На поле боя немцы оставили 2 150 трупов своих солдат и офицеров. Среди захваченных нашими погибшими трофеи: 28 пулеметов, 8 минометов, 27 автоматов, 15 ящиков снарядов, 2000 патронов, 4 радиостанции и другое вооружение.

★

В боях за населенный пункт одна из наших частей захватила 16 немецких ящиков, 2 пулемета, 52 винтовки, 4 радиостанции и уничтожила 260 гитлеровцев.

★

Также посредством старшего лейтенанта Сидорова ворвалась в деревню Е., занятую немцами. Отважные танкисты разрушили 6 зданий, разгромили 2 пулемета, 52 винтовки, 4 радиостанции и уничтожили 80 солдат и офицеров противника.

★

Награждение СРЕДНЕМУ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза—генерал-лейтенант Г. Ф. Тарасов, генерал-майор артиллерии Р. Ф. Шевцов; Орденом Красного Знамени—1 человек.

Орденом Красной звезды—10 человек; Орденом «Знак почета»—6 человек; Медалью «За отвагу»—1 человек.

(ТАСС).

